
‘Studeren’ op kosten van het UWV

Als in bezwaar, beroep of hoger beroep een streep door een besluit van het UWV wordt gezet,
dan komen in sommige gevallen de kosten die een belanghebbende voor de procedure heeft
moeten maken voor vergoeding in aanmerking. In het Besluit proceskosten bestuursrecht is
uitgewerkt welke kosten (en tot welk bedrag) in aanmerking komen voor vergoeding. 

Zo worden de kosten voor juridische bijstand vergoed op basis van een forfaitair bedrag, maar
ook kosten van ingeschakelde deskundigen. In Ziektewet en WIA-zaken wordt vaak een
medisch adviseur ingeschakeld om de medische gronden van een besluit van het UWV te
bestrijden. Als dat met succes gebeurt, dan komen de kosten van de medisch adviseur in
principe voor vergoeding in aanmerking. Maar let op: niet alle kosten komen voor vergoeding in
aanmerking.

Op 25 februari 2025 is een uitspraak van de Centrale Raad van Beroep (
ECLI:NL:CRVB:2024:2418) gepubliceerd, waaruit volgt dat de werkzaamheden (en
kostenspecificatie) van een medisch adviseur kritisch wordt bekeken. 

In deze kwestie heeft de belanghebbende facturen ingediend van een medisch adviseur die
was ingeschakeld in de procedure tegen een beslissing van het UWV. De medisch adviseur
had echter op de factuur ook kosten in rekening gebracht in verband met de administratie en
literatuurstudie. Deze kosten komen volgens de Centrale Raad van Beroep niet voor
vergoeding in aanmerking, omdat artikel 1 van het Besluit proceskosten bestuursrecht niet in
dergelijke kosten voorziet. 

Kortom: de medisch adviseur mag niet studeren op kosten van het UWV. De achterliggende
gedachte daarbij is dat de kosten van het inschakelen van een deskundige volgens vaste
rechtspraak ‘redelijk’ moeten zijn willen deze voor vergoeding in aanmerking komen. Ik kan mij
zo voorstellen dat de medisch adviseur wordt ingeschakeld vanwege de expertise op een
bepaald gebied en dat het niet redelijk wordt geacht als de medisch adviseur op kosten van
een bestuursorgaan een literatuurstudie verricht. 

Werkgevers en werknemers die een procedure starten in het kader van een Ziektewet- of WIA-
uitkering, dienen er dus rekening mee te houden dat mogelijk niet alle kosten van een door hen
ingeschakelde medisch adviseur voor vergoeding in aanmerking komen als er een streep door
de beslissing van het UWV wordt gezet. Tip: maak op voorhand duidelijke afspraken met de
medisch adviseur over de ‘redelijke’ tijdsbesteding en kosten. 
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